

中国声音

我反对今年诺贝尔和平奖立场
获得过百国家和国际组织支持

新华社北京12月7日电 中国外交部发言人姜瑜7日说,全球已有100多个国家和国际组织明确支持中方反对今年诺贝尔和平奖的立场。
姜瑜说,这充分说明,国际社会多数成员不接受挪威诺贝尔委员会的错误决定。
姜瑜说,挪威诺贝尔委员会将今年诺贝尔和平奖授予因违反中国法律正在服刑的罪犯,是在公开支持中国境内违法犯罪行为,是对中国司法主权的粗暴干涉。这一错误决定不仅遭到中国人民的坚决反对,也不为世界绝大多数主持正义国家所接受。

宗教冲突再次酿成流血事件

印度北方邦庙宇遭恐怖袭击

新华社孟买12月7日电 印度北方邦瓦拉纳西城一座庙宇外7日晚发生恐怖爆炸袭击事件,造成1名2岁女孩死亡和大约20人受伤。
据印度有线广播电视网报道,7日晚6时30分许,瓦拉纳西城一座庙宇外突然发生爆炸,随后引发踩踏事故,造成参加宗教活动的人员受伤。当地警方迅速赶往现场,将伤

者送往医院救治。
印度内政秘书皮莱在爆炸发生后表示,这是一起恐怖袭击事件。印度总理辛格予以强烈谴责,并呼吁全国人民保持镇静。同时,新德里、孟买和班加罗尔等重要城市进入高度戒备状态。
印度恐怖组织“印度圣战者”称,这次北方邦爆炸是该组织所为,

目的是报复前不久北方邦最高法院裁决,多年前北方邦阿约提亚被毁的巴布里清真寺所在场所确是印度教神罗摩的出生地。
阿约提亚庙宇之争由来已久。据说罗摩出生在阿约提亚,印度教徒认为古代那里有一座罗摩庙,后来被穆斯林统治者拆毁,在原址建起了巴布里清真寺,因此要求摧毁

清真寺,重建罗摩神庙。伊斯兰教徒则认为,建寺之前根本不存在罗摩神庙,因此坚决反对毁寺建庙。
1992年,20多万印度教徒聚集在阿约提亚开始建庙活动,一些印度教“志愿服务者”将清真寺捣毁。毁寺之后,印度各地爆发了印度教徒与穆斯林之间大规模骚乱,造成2000多人丧生。

目前警方正在调查这5名女性与TNT爆炸装置的关系,但内政部并未将她们与恐怖组织相联系。
内政部强调,前段时间发生在也门北部针对什叶派的两次汽车爆炸袭击事件中,“基地”阿拉伯半岛分支使用的是同一种铃木汽车。

随身携带TNT爆炸装置
5名女性在也门被警方逮捕

新华社萨那12月7日电 也门内政部7日说,也门警方当天在首都萨那逮捕了5名携带TNT高爆炸装置的女性。
也门内政部发表声明说,警方在首都老城区附近一条繁华街道上进行例行武器和恐怖嫌犯搜查时,

在一名40岁女性的手提袋里发现了隐藏在药品中的TNT爆炸装置。当时这名女性正驾驶一辆铃木汽车,车上有另外4名年龄在20岁到60岁的女性。警方将所有这5名女性逮捕,她们均为也门籍。

“泰坦尼克”残骸发现新细菌

新华社伦敦12月6日电 著名的“泰坦尼克”号已经在海底沉睡了近一个世纪,船体残骸上形成了大量柱状铁锈。西班牙和加拿大研究人员日前报告说,他们在这些“铁锈柱”中发现了一种能腐蚀钢铁的新细菌,对其进行研究将有助于寻找保护海洋中各种钢铁构造物的方法。
研究人员在取自“泰坦尼克”号残骸的铁锈中发现了这种新细菌,命名为“泰坦尼克盐单胞菌”。对这种细菌导致钢铁生锈机制的研究,将有助于寻找保护海洋中各种钢铁构造物如船体、钻井平台、码头平台的方法。

维基揭秘网创建者在伦敦自首

14日决定是否将他引渡回瑞典受审

备受关注的“维基揭秘”网站创始人阿桑奇7日在伦敦自首后被警方逮捕,随后他就涉嫌犯下的强奸罪和性骚扰罪接受了警方询问。

出席简短听证会

阿桑奇的律师史蒂文斯6日对外表示,伦敦警视厅已经通知他,英国警方接到了瑞典当局对阿桑奇的通缉令。7日一大早又传来消息,史蒂文斯说正同英国警方接洽,商讨陪同阿桑奇前往警察局自首,就他涉嫌犯下强奸罪和性骚扰罪指控接受询问。之后不久,伦敦警方就发布声明,称39岁的阿桑奇上午9时30分左右在伦敦一间警察局现身,其后遭到警察拘捕。

阿桑奇下午在伦敦威斯敏斯特区治安法庭出席了一个简短的听证会,回答了一些基本问题,包括确认身份、住址、被捕原因等。警方也问到阿桑奇是否知道会被引渡以及是否同意被引渡,阿桑奇表示知道,但不会同意被引渡。实际上,从瑞典检察机关指控阿桑奇对两名瑞典女子实行强奸和猥亵以来,阿桑奇就一直矢口否认,称这不过是为了阻止维基揭秘网站公布机密文件的一场政治阴谋。

此前阿桑奇的律师曾表示,阿桑奇愿意同英国警方沟通,但不信任瑞典司法系统,因为瑞典检控方没有通知控告他的证据情况。

保释要求被拒绝

听证会上,包括英国导演罗奇、



阿桑奇(右)与「维基揭秘」网站

著名战地记者皮尔吉尔在内的5人提出,在14日下一场听证会举行前为阿桑奇做保释。但法庭以担心阿桑奇不能按期报到为由拒绝了保释要求,警方将阿桑奇还押收监。

14日将举行一个更加详细的听证会,决定是否将阿桑奇引渡回瑞典受审。如果决定引渡,那么理论上他可能在10周后被引渡回瑞典,但他届时也可以向英国高等法院提起上诉。

媒体预测,阿桑奇的律师会围绕引渡阿桑奇只是出于政治目的、他最终会被送往美国并在那里遭受不公平审判这一点为阿桑奇辩护。阿桑奇的律师说,会向高等法院争取保释阿桑奇。

而如果阿桑奇涉嫌犯下的强奸罪和性骚扰罪名成立,有消息说,他

将面临最多4年监禁。

揭秘网站不会停

阿桑奇在被捕前就表示,如果他或他的组织遭到诉讼,他会公布更多机密文件。他说已经通过加密形式向超过10万人发送了所有25.1万份外交电文的整个文档,一旦他和网站遭遇不测,那些关键文件就会自动公开。

在阿桑奇被捕后,维基揭秘网站7日立即在“推特”上发布微博称,“今天针对我们主编阿桑奇的行为不会影响我们的运营,我们将和平时一样,在今晚发布更多消息”。

阿桑奇的律师也表示,任何对阿桑奇的逮捕令都不会影响维基揭秘网站公布持有的25万份密件。
涂赞

灭蔬菜病菌找到新方法

新华社洛杉矶12月6日电 美国科学家找到一种新方法,能够用较低的照射剂量达到有效杀灭病菌的效果。
美国通常采取照射法来灭杀新鲜蔬菜中的病菌,吸收剂量可高达4000戈瑞。然而,绿色蔬菜对射线的吸收剂量达到1000戈瑞时,新鲜度就有可能被破坏。
美国得克萨斯农作生命研究所科研人员最近发现,使用充满纯氧的聚酯薄膜袋包装蔬菜,可大大减少对射线的吸收剂量,同时不影响灭菌效果。当蔬菜吸收剂量范围在200至1250戈瑞时,病菌灭杀率达99.9%以上。

坎昆气候大会迎来“中国日”

气候组织发布《中国清洁革命报告》

新华社墨西哥坎昆12月6日电 国际非政府组织“气候组织”6日在坎昆气候大会“中国日”活动期间发布《中国清洁革命报告III:城市》,集中介绍了中国城市的低碳行动。
报告通过大量对专家的采访和业内人士的讨论,就中国城市低碳发展的动力、发展基础、路径、重点领域以及挑战等展开分析,以第三方的权威角度客观观察和分析了中国地方省、市低碳发展的不同尝试和进程。
报告指出,从2008年初起,中国城市纷纷选择低碳发展,并从城市自身的基础和优势出发,进行了不同路径的尝试和思考。报告认为,这主要受城市气

候安全、减排责任、经济转型等内因的驱动,也受到应对气候变化的谈判和行动、低碳经济理念、低碳解决方案的推广及相关学术研究实践等因素的影响。
报告介绍说,在中国城市的低碳进程中,出现了以保定、德州、南昌为代表的从低碳产业发端的“碳益”城市;以杭州、成都、无锡为代表的城市低碳发展综合化规划;以厦门为代表的注重城市空间的低碳规划;以天津为代表的城市全面应对气候变化的思考。
尽管如此,报告认为,中国城市的低碳发展之路仍处于初步探索阶段,仍然面临数据基础薄弱、城市管理者的知识和经验有待丰富、体制障碍以及政策

整合等诸多挑战。
报告也借鉴了国际低碳城市发展的经验,以伦敦、芝加哥、墨尔本等国际大都市为代表,通过对这些城市低碳发展路线图、愿景和目标的分析和展示,结合中国城市低碳发展现状,为未来中国城市的低碳发展提出了若干建议。
气候组织2004年在伦敦成立,目前已成为全球最重要的专注于气候变化解决方案的非政府、非营利性机构。
气候组织自2008年起连续3年发布《中国清洁革命报告》。2008年报告讲述了中国政府领导力在低碳发展中的作用,2009年报告关注中国企业的低碳转型。

讣告

先夫俞述翰(又名俞晶),系解放军国际关系学院教授离休干部,于2010年12月5日在上海病故,享年85岁,兹定于2010年12月9日(周四)上午10:00在龙华殡仪馆二楼银河厅举行遗体告别仪式,遵照先夫遗愿,丧事从简。
谨此讣告。

妻子:周逸芳 携
女儿:俞洛
女婿:顾鑑忠 率
子:俞悦
2010年12月8日